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РОЛЬ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ У ЗБЕРЕЖЕННІ  

ІДЕНТИЧНОСТІ ОКУПОВАНОЇ ОЛЕШКІВСЬКОЇ  

МІСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

В умовах довготривалої російської агресії проти України важливе 

значення має збереження ідентичності тих громад, які знаходяться в окупації 

або на лінії фронту. Мешканці цих земель шукають можливість підтримувати 

зв’язки з земляками, отримувати новини з рідного краю. У наші дні це 

дозволяє робити користування соціальними мережами. Саме тому їхнє 

дослідження є дуже актуальним для сучасних науковців.  

Останнім часом соціальні мережі стали предметом дослідження таких 

українських науковців, як: Т. Биркович, І. Гарбузюк, Я. Морозова, 

В. Пилипчук, О. Татарченко, О. Уголькова, К. Філюшина, О. Хомич, 

І. Шевчук та ін. 

Проте, до цього часу вплив соціальних мереж на збереження ідентичності 

окупованих українських громад не досліджувався. Тому пропонуємо 
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дослідити цю проблему на прикладі Олешківської міської територіальної 

громади. 

Олешківські групи представлені в таких соціальних мережах як Facebook, 

Telegram та Instagram. Більшість з них є інформаційними, також є краєзнавчі, 

чати для спілкування та дошки оголошень. Зокрема, серед найбільших 

інформаційних груп слід виокремити «Олешки 24/7» (17,9 тис. підписників у 

Facebook, 3408 – в Instagram), «Олешки» (12,9 тис. підписників у Facebook, 

1775 – в Telegram), «tsyrupinsk_oleshki_24_7» (7794 підписники – в Instagram), 

«Олешки. Громада» (7,7 тис. підписників у Facebook), «oleshki_news» (4258 

підписників – в Instagram), «Олешки не Алёшки» (2061 підписник в Telegram), 

«Олешки – це Україна» (1828 підписників в Telegram), «Наші Українські 

Олешки» (977 підписників в Telegram) та ін.. 

Краєзнавчими спільнотами є «Типові Олешки» (6,2 тис. читачів у 

Facebook, 601 – в Telegram, 156 – в Instagram) та «Стара Херсонщина», 

підрозділ «Олешківський район» (228 підписників в Telegram). Функцію чату 

виконує «Олешківська Січ» (2521 учасник в Telegram). Найбільшою 

спільнотою для оголошень є група «Олешки. Оголошення» (35 тис. читачів у 

Facebook, 2304 – в Telegram) тощо. 

Участь у цих групах дозволяє підписникам отримувати новини з 

окупованих територій, бачити на власні очі руйнування у своїх населених 

пунктах, проводити збори для військових і цивільних, спілкуватися, знаходити 

рідних і знайомих, підтримувати один одного, ділитися своїми емоціями, 

переживати важкі події разом, згадувати історію та культуру рідного краю, 

милуватися краєвидами рідної землі тощо. 

Ось лише частина тих емоцій про які пишуть олешківці щодня в групі 

«Типові Олешки»: «Тоді ми ще не знали, що попереду у нас зламане життя», 

«Я ходила в цей ліс за грибами. Боляче, що його вже не існує», «Біль в душі і 

серці. Все рідне. Але нелюди нищать все, одним словом – варвари», «Коли це 

все закінчиться і Україна повернеться в Олешки – ми на жаль не впізнаємо ці 

місця після орди російської», «Розтерзане і зранене наше рідне місто», 

«Господи, збережи наших земляків», «Як хочеться у рідне місто, де все 

знайоме, де були друзі, щастя, радість, свята, спокійні ночі та чудові світанки» 

та ін. [1]. 

Олешківці разом переживають втрату відомих людей внаслідок війни. 

Так, лише за останній рік загинули лікар Василь Борисов та колишня 

медсестра Людмила Ісаєва, вчена Валентина Тихоша, викладачки музики 

Галина Сікорська і Ольга Шинкаренко, волонтери Галина Нестеренко і 

Дмитро Сиргалієв та ін. 

Адміністратори груп «Олешки – це Україна» та «Наші Українські 

Олешки» в Telegram виробляють на 3D-принтерах та розповсюджують копії 

стел з написами «Олешшя» і «Олешки» та копію пам’ятника «Олешківська 

січ», а виручені кошти направляють на допомогу силам оборони. Також ці 
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вироби дозволяють їхнім покупцям отримувати артефакти, які нагадують їм 

рідне місто та його історію.  

Крім того, олешківці для використання в Telegram створили наліпки, 

присвячені населеним пунктам Олешківської громади. Зокрема на наліпках, 

присвячених Олешкам, зображені піски, річки та ліс, які відображають 

природні принади Олешшя. 

Отже, діяльність олешківських груп в соціальних мережах дозволяє 

мешканцям Олешківської громади зберігати колективну пам’ять, свою 

ідентичність та єдність. У свою чергу, завдяки активній діяльності олешківців 

в онлайн-середовищі та реальному житті, продовжує писатися історія 

Олешківського краю. 
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ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ СТІЙКОСТІ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ 

Наразі ми спостерігаємо стрімкі зміни геополітичного ландшафту та злам 

світової безпекової системи, що сформувалася по завершенню Другої світової 

війни, та була основою світоустрою із гарантуванням недоторканості 

державних кордонів і права на самовизначення. За умов, коли світ постав перед 

безпрецедентними безпековими викликами, мають бути опрацьовані нові 

антикризові рішення щодо забезпечення міжнародних гуманітарних норм, які  

особливо чутливим є для України в умовах триваючої російської агресії задля 

забезпечення не тільки ефективної оборони, а також повоєнного відновлення. 

В Європейському Союзі (ЄС) починаючи з 2016 р. застосовується поняття 

«стійкість» задля підвищення колективної стійкості країн-членів ЄС та 

громадян, спроможностей союзних інституцій, прав людини та забезпечення 

сталого розвитку [1]. 
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